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ФОРМУВАННЯ КАПІТАЛУ ПІДПРИЄМСТВА ТА БАНКУ: СПІЛЬНЕ 

ТА ВІДМІННЕ 

Кожен суб’єкт господарювання прагне забезпечити собі високий прибуток, 

бути фінансово стабільним та забезпечити успішний розвиток своєї діяльності  

в умовах ринкової економіки та високої конкуренції. Щоб цього досягти 

потрібно постійно моніторити  господарську діяльність, розробити ефективні 

стратегії та плани, доцільно використовувати ресурси (матеріальні, грошові, 

трудові), ефективно використовувати власний капітал, проводити всебічний 

аналіз та вживати необхідні заходи для функціонування діяльності. Тому 

фінансова стабільність багато в чому залежить від правильного формування, 

використання та розподілу капіталу так, як він складає фінансову основу будь-

якого суб’єкта господарювання. Отже, необхідно на початку діяльності 

правильно сформувати капітал [1]. На підприємстві капітал формується за 

рахунок різних джерел та складається з кількох основних етапів. Джерелами 

формування капіталу підприємств є: 

- внески власників, це можуть бути кошти або майно, тобто гроші, 

нерухомість, транспорт, обладнання та інше; 

- якщо підприємство випускає акції або облігації та є цікавим для 

інвесторів, то можливе залучення інвестицій. Інвестори в обмін на свої вкладені 

кошти отримують частку в підприємстві або отримують назад свої кошти з 

відсотками; 

- після отримання прибутку, його можна реінвестувати  в розвиток 

діяльності, що дозволяє збільшити капітал без залучення джерел зовнішнього 

фінансування; 

- можна взяти кредит в банках або інших фінансових установах, цей спосіб 

дозволяє швидко отримати грошові кошти, проте їх потрібно буде повернути з 

відсотками; 

- якщо підприємству поталанить, то він отримає субсидії або гранти від 

держави або від зарубіжних донорів [2]. 

Формування капіталу банку та його етапи  дечим схожі з аналогічними 

процедурами на підприємстві. Основні джерела формування: на початку 

діяльності банк випускає акції, які в свою чергу купують інвестори, що 

дозволяє банку отримати початковий капітал, а також вкладення 

власників; частина отриманого прибутку, який включає прибуток від 

кредитування, фінансових послуг та інвестицій реінвестується в капітал для 

його збільшення; банки можуть брати кредити у Центрального Банку України 

або інших фінансових установ, щоб збільшити свій капітал; також вони мають 

можливість залучати депозити своїх клієнтів, далі ці кошти застосовують для 

кредитування, а також інших інвестиційних операцій, який сприяє зростання 
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капіталу; резервні фонди є однією із частин капіталу, тому їх збільшення за 

рахунок прибутку збільшує і капітал [3]. 

Капітали підприємств та банків, хоч і функціонують у різних секторах 

економіки, але мають деякі спільні риси: для обох суб’єктів власний капітал є 

основою їхньої функціональної структури; резервний капітал формують обидва 

типи організацій для покриття збитків та неочікуваних витрат, що допомагає 

забезпечити їх фінансову стабільність; як і підприємства банки можуть 

формувати додатковий капітал за рахунок додаткових внесків власників або 

реінвестованого прибутку; для забезпечення розвитку та зростання 

нерозподілений прибуток не розподіляється між власниками, а реінвестується в 

розвиток організацій; і банки, і підприємства мають можливість залучати 

позикові кошти у вигляді позик і кредитів; можуть випускати акції та облігації, 

щоб отримати додаткові кошти від інвесторів. 

Оскільки банк виконує специфічні фінансові функції, то мають певні 

відмінності:  у підприємства більше свободи у використанні власного капіталу, 

немає регуляторних обмежень як в банку; постійний нагляд з боку 

контролюючих органів; банку необхідно підтримувати високий рівень 

ліквідності для виконання зобов’язань перед клієнтами; підприємства 

зосереджені на підтримці своєї діяльності. 

Отже, основні відмінності капіталу підприємства та банку полягають у 

джерелах капіталу, його призначенні, а також в особливостях використання. 

Оскільки банки більш зосереджені на відповідності регулярним вимогам та 

забезпеченні ліквідності, а підприємство приділяє увагу фінансуванню своєї 

діяльності, а також розвитку свого бізнесу. Тому на початку своєї діяльності 

суб’єкти господарювання повинні сформувати капітал, оскільки він відіграє 

важливу роль у функціонуванні підприємства. Також забезпечує фінансову 

стабільність, покриваючи витрати та забезпечує стабільність діяльності. З 

достатнім капіталом суб’єкт господарювання має можливість інвестувати в 

проєкти, технології та розширити свою справу. Також власний капітал надає 

більше можливостей на отримання кредитів від банків та інвесторів, бо він 

показує, що позичальник є надійним та вчасно виплатить свої борги. Капітал 

також впливає на ринкову вартість суб’єкта господарювання, це важливо для 

того, щоб залучити додаткові фінансові ресурси. 
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